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T.C. 
ÜMRANİYE KAYMAKAMLIĞI 

ÜMRANİYE 75. YIL CUMHURİYET MESLEKİ VE TEKNİK ANADOLU LİSESİ 2016 – 2017 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI  
MESLEKİ AÇIKÖĞRETİM LİSESİ YÜZYÜZE EĞİTİM PROGRAMI 

 MUHASEBE VE FİNANSMAN ALANI - BİLGİSAYARLI MUHASEBE DALI  
İŞLETMELERDE BECERİ EĞİTİMİ STAJ ÖDEVİ İLE İLGİLİ AÇIKLAMALAR 

 
1. Staj ödevi ile ilgili bütün sorularınızı ilk önce koordinatör öğretmeninize sorunuz.  

 
2. Staj ödevleri MAVİ PİLOT KALEM ile yapılacaktır. Sadece başlıklar veya çizgiler için (yevmiye 

defteri-bilanço-mizan-gelir tablosu vb.) kırmızı kalem kullanılabilir. Siyah kalem kullanılmayacaktır. 
 

3. Ödevler hazırlanırken istenen belgelerin (bilanço, mizan, gelir tablosu, işletme defteri, hesap özeti, 
fatura, çek, bono, gider pusulası, müstahsil makbuzu gibi.) boş formatları elektronik ortamdan 
veya fotokopi yoluyla boş olarak alınıp, yine MAVİ PİLOT KALEM ile öğrencinin kendisi tarafından 
doldurulacaktır. Düzenlenmiş belgenin fotokopisi veya bilgisayar çıktısı kabul edilmeyecektir. 
Yevmiye kayıtları ve tüm işlemler el ile yazılacaktır. Bilgisayardan yapılarak çıktısı alınan işlemler 
geçersiz sayılacaktır. Kendisi ödevi hazırlamayarak başkalarından fotokopi çekenlerin evrakları 
geçersiz sayılacak ve staj dosyası puanı 0 (SIFIR) verilecektir. 
 

4. Staj ödevlerinizi 2 - 15 MAYIS 2017 tarihleri arasında ilgili koordinatör öğretmeninize imza 
karşılığında teslim ediniz. 
 

5. Hazırladığınız Staj Ödevi için MAVİ GENİŞ KLASÖR kullanılacaktır. 
 

6. Hazırlanan staj ödevleriniz 100 puan üzerinden değerlendirilecek ve %20 oranında etki edecektir.  
Beceri Eğitimi Sınavında aldığınız puan ise %80 oranında etki edecektir. 
 
Örneğin; Staj ödevinden 100 tam puan alan bir öğrencinin beceri eğitim sınavından 38 puan 
aldığını varsayarsak; 
 
Dosya Puanı Etkisi  = 100 x % 20  = 20  
Beceri Sınavı Etkisi  =  38 x % 80  = 30,4 
Toplam Puan  = 20 + 30,4  = 50,4  
 
Bu öğrenci 50,4 puanla Beceri Eğitimi Sınavından başarılı olmuş (geçer) anlamına gelir. 
 

7. Beceri Eğitimi Sınavı, 2017 Haziran ayının ilk haftası içinde yapılacaktır. Tam günü ve saati Mayıs 
ayı sonunda açıklanacaktır. 
 

8. Beceri Eğitim Sınavının şekli, Kaç oturumda yapılacağı?, Sınav süresinin ne kadar olacağı?, Kaç soru 
sorulacağı?, Klasik mi? Test usulü mü olacağı? gibi bilgiler 2017 Mayıs ayı sonunda belirlenecektir. 
 

 
 

 

İsmail GÖVEZ 

Koordinatör Müdür Yardımcısı 
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2016-2017 İŞLETMELERDE BECERİ EĞİTİMİ “MUHASEBE 3 ve MUHASEBE 4” SORULARI 
 
1. TEKTAŞ Ticaret İşletmesinin 01.01.2016 tarihindeki varlık ve kaynaklarına ait bilgiler aşağıdadır.  
 
Kasa    : 14.000 TL   
Bankalar   :   3.000 TL 
Alacak Senetleri (Kısa Vadeli) :   8.000 TL 
Ticari Mallar   : 22.000 TL   
Taşıtlar    : 30.000 TL 
Birikmiş Amortismanlar (-)  :   6.000 TL    
Satıcılar (Kısa Vad.)  :   4.000 TL    
Borç Senetleri (Kısa Vad.)  : 18.000 TL   
Banka Kredileri (Uzun Vadeli) : 13.000 TL 
Sermaye   :   ? 
 
 
İSTENENLER 
A- Bilançoyu düzenleyiniz.  

    
B- Açılış yevmiye kaydını yapınız.    

 
 

2. 02.01.2016 tarihinde işletmenin bankadaki mevduat hesabına 10.000 TL yatırılmıştır. İlgili yevmiye kaydını yapınız. 
 

3. 31.12.2016 tarihinde işletmenin bankadaki mevduat hesabına 20.000 TL faiz tahakkuk etmiştir. İlgili yevmiye kaydını yapınız. 
 

4. 06.01.2016 tarihinde, işletmenin daha önceden düzenleyerek vermiş olduğu 4.000 TL tutarındaki çekin bankadaki mevduat 
hesabından ödendiği öğrenilmiştir. İlgili yevmiye kaydını yapınız. 
 

5. İşletme, 04.01.2016 tarihinde geçici amaçla tanesi 5 TL’den 10.000 adet hisse senedini nakit olarak satın almıştır. İlgili yevmiye 
kaydını yapınız. 

 
6. 10.01.2016 tarihinde %18 KDV dâhil 5.900 TL tutarında ticari mal veresiye olarak alınmıştır. İlgili yevmiye kaydını yapınız.  

 
7. 31.12.2016 tarihi itibariyle işletmenin 153-TİCARİ MALLAR Hesabının durumu aşağıdaki gibidir.  

 
B 153- TİC. MALLAR HS. A 

. . 

. . 

98.000 6.000 
 

 
İstenen: İşletme Aralıklı Envanter Yöntemini kullanmaktadır. İşletmenin 

Dönem Sonu Mal Mevcudu 20.000 TL olduğuna göre, Ticari Mallar 
Hesabının Envanter Yevmiye Kaydını yapınız. 
 
 

8. 13.01.2016 tarihinde maliyeti 4.000 TL olan ticari mal, %8 KDV dâhil 5.400 TL’ye çek karşılığında satılmıştır. İşletme sürekli 
envanter yöntemini kullandığına göre, satış ve maliyet yevmiye kayıtlarını yapınız. 
 

9. 15.01.2016 tarihinde %18 KDV hariç 8.000 TL’lik ticari mal veresiye olarak satılmıştır. İlgili yevmiye kaydını yapınız. 
 
10. Tekstil satış işiyle uğraşan bir işletme 14.01.2016 tarihinde yönetim işlerinde kullanmak üzere bir adet bilgisayarı %18 KDV 

dâhil 11.800 TL’ye nakit olarak satın almıştır. Alış yevmiye kaydını yapınız. 
 

11. Maliyeti 20.000 TL, ekonomik ömrü 5 yıl olan ve yönetim bölümünde kullanılan demirbaş eşya için normal amortisman 
yöntemine göre 31.12.2016 tarihindeki amortisman kaydını yapınız. 

 
12. İşletme 28.01.2016 tarihinde %18 KDV dahil 295 TL tutarındaki işyeri elektrik faturasını nakit olarak ödemiştir. İYK. yapınız. 
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2016-2017 İŞLETMELERDE BECERİ EĞİTİMİ DERSİ “ BİLGİSAYARLI MUHASEBE “ SORULARI 
 

AŞAĞIDAKİ SORULARIN CEVAPLARINI YAZINIZ. 

1) Aşağıdaki kısa yol tuşlarının açıklamalarını yazınız. 

 a)Shift + F2          b) F1        c) F5        d) ESC     

2) Program açısından cari modül hangi amaçla kullanılır, kısaca tanımlayınız. 

3) Cari Modülde kullanılan belgeleri yazınız. 

4) İrsaliye nedir? Fatura ile irsaliye tarihleri arasında en fazla kaç gün olmalıdır? 

5) Toplu olarak mal satın alındığında hangi irsaliye düzenlenir?  

6) Eta Programında hesapların detayı hangi tuş ile ekrana gelir? 

7) ETA programından çıkış için hangi tuş kullanılır? 

8) Kendilerine mal veya hizmet satılan kişi veya işletmelerden tahsil edilecek alacakların izlendiği hesap hangisidir? 

9) ETA programında silme tuşu hangisidir? 

10) ETA programında hangi tuş kayıt yapar? 

11) ETA programında gerektiği yerde cari listesini hangi tuş verir? 

12) Verilen çeklerin bankadan tahsili nasıl yapılır? 

13) F4 tuşu ne işe yarar? 

14) Çek tahsil edildiği zaman hangi modülden işlem yapılır? 

15) İşletme müşterilerinden aldığı çekleri hangi hesapta izler? 

16) ETA muhasebe programın müşteri (alıcılar-satıcılar)kartların oluşturulduğu bölüm hangisidir. 

17) ETA programında kart listesine hangi tuştan ulaşılır? 

18) ETA programında C+K tuşunun komutu hangi işi yapar? 

19) TAHSİL fişi ile neler kayıt yapılır? 

20) Kasa modülünde MAHSUP fişi ne zaman kullanılır? 
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2016-2017 İŞLETMELERDE BECERİ EĞİTİMİ DERSİ “ MUHASEBE 1 “ SORULARI 

 

1. Tacirleri defter tutma bakımından sınıflandırarak, tutmaları gereken defterler hakkında bilgi veriniz. 

2. Defterlerin saklanma sürelerini VUK ve TTK’ya göre belirterek örneklerle açıklayınız. 

3. İhbar tazminatı hakkında bilgi vererek bildirim sürelerini yazınız. 

4. Tazminat almaya hak kazanan bir işçinin işyerinde son aldığı brüt ücreti 2350 TL’dir. İşçi 7 yıl, 4 ay, 18 gün çalışmıştır.  

A) İşçiye ödenecek kıdem tazminatını hesaplayınız.  

B) İşçiye ödenecek ihbar tazminatını hesaplayınız. 

 

5. ALİ BAL adındaki işçinin Nisan 2017 ayına ait 30 günlük brüt ücreti 1800 TL’dir. İşçi evli, eşi çalışıyor ve 3 çocuğu 

vardır. İşyerinin tehlike sınıfı 2’dir. Net ücreti hesaplayınız. 

6. Tacirin maliyeye ve belediyeye karşı sorumlulukları nelerdir? Yazınız. 

7. Aşağıdaki beyanname türlerinin Vergi Dairesi’ne yasal beyan zamanlarını ve verginin ödenme zamanlarını yazınız. 

A) KDV Beyannamesi  B) Muhtasar Beyanname C) Geçici Vergi Beyannamesi   D) Yıllık Gelir Vergisi Beyannamesi    

 

8. Fatura, açık fatura, kapalı fatura, beyaz ciro, tam ciro kavramlarını açıklayınız. 

 

9. “DÜZGÜN TİCARET” ikinci sınıf tacir olup inşaat malzemeleri alım-satımı ve boyacılık işi yapmak amacıyla 

01.12.2016 tarihinde kurulmuştur.  İşletme, ticari kazancını işletme hesabı esasına göre tespit etmekte olup işletme hesabı 

defteri tutmaktadır.  

 

Düzgün İnşaat Ticaret İşletmesinin 2016 yılı Aralık ayı işlemleri aşağıda verilmiştir:  

 

İŞLEM 1- 02.12.2016 tarihinde 52 numaralı fatura ile tonu 130 TL’den 45 ton çimento, çek düzenlenerek satın alınmıştır. 

(%18 KDV hariç)  

ALIŞ FATURASINI DÜZENLEYİNİZ.  

Satıcı Bilgileri:  Kuzgun İnşaat Ltd. Şti. Mahir İz Caddesi No:10 Üsküdar/İSTANBUL Üsküdar V.D.-963258741 

 

İŞLEM 2- 03.12.2016 tarihinde 01 numaralı fatura ile bir binanın duvarlarının boyanması karşılığında nakit 12.390 TL gelir 

elde edilmiştir. (%18 KDV dahil).   

 

İŞLEM 3- 05.12.2016 tarihinde 02 numaralı fatura ile tonu 200 TL’den 15 ton çimento müşteriye senet karşılığında satılmıştır. 

(%18 KDV hariç)  

Müşteri Bilgileri:   Mehmet TÜZEL Küçüksu Cad. No:38 Ümraniye/İSTANBUL Ümraniye V.D. - 134816235 

 

İŞLEM 4- 07.12.2016 tarihinde 24 nolu makbuz ile 354 TL işyeri elektrik faturası ödenmiştir. (%18 KDV dahil) 

 

İŞLEM 5-  İşletme 18.12.2016 tarihinde 3.000 TL bankadan faiz gelirini 76 nolu makbuz ile çekmiştir.  

 

İŞLEM 6- 25.12.2016 tarihinde 14 nolu makbuz ile işletme muhasebecisine Aralık ayı muhasebe ücreti ödenmiştir. Brüt ücret 

300 TL’dir. Kdv oranı %18’dir. Stopaj oranı %20’dir.  

 

İŞLEM 7- 26.12.2016 tarihinde işletme faaliyetlerinde kullanmak üzere 223 nolu fatura ile %18 KDV hariç 2.000 TL’ye bir 

adet bilgisayar nakit olarak satın alınmıştır. 

 

İŞLEM 8- 31.12.2016 tarihinde işletmede kayıtlı değeri 2.000 TL olan demirbaş eşya için normal amortisman yöntemine 

göre %20 oranında amortisman hesaplanmıştır. Amortisman kaydını yapınız. 

 

İŞLEM 9- 31.12.2016 tarihinde Dönem Sonu Mal Mevcudu 4.000 TL’dir. Dönem sonu mal mevcudu kaydını yapınız. 

 

İSTENENLER: 

 

a) Yukarıdaki 9 maddeye göre İşletme Defteri’ni düzenleyiniz.  

 

b) Yukarıdaki işlem 1’in sonunda belirtilen faturayı düzenleyiniz.  

 

c) İşletme Hesap Özeti’ni düzenleyiniz. 
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GİDER  İŞLETME HESABI DEFTERİ   

Sıra 
No 

Alınan Fatura Veya 
Vesikanın AÇIKLAMA 

Ödenen Ücret 
ve Diğer 

Giderler (TL) 

Satın Alınan                             
Mal Bedeli                                          

(TL) 

İndirilecek                        
KDV                            
(TL) 

TOPLAM                
(TL) 

Tarihi Nu. 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

    
TOPLAM 

    

 
 

 İŞLETME HESABI DEFTERİ  GELİR 

Sıra 
No 

Verilen Fatura Veya 
Vesikanın AÇIKLAMA 

Alınan Ücret 
ve Diğer 

Gelirler (TL) 

Satılan                            
Mal Bedeli                                          

(TL) 

Hesaplanan                       
KDV                            
(TL) 

TOPLAM                
(TL) 

Tarihi Nu. 

        

        

        

        

        

        

        

      TOPLAM     

GİDER                                        DÜZGÜN TİCARET İŞLETMESİ 31.12.2016 TARİHLİ İŞLETME HESAP ÖZETİ                                  GELİR 

 
Dönem Başı Mal Mevcudu 

 Dönem Sonu Mal Mevcudu  

Dönem İçinde Satın Alınan Mal Tutarı  Dönem İçinde Satılan Mal Tutarı  

Dönem İçinde Ödenen Ücret Ve Diğ.Giderler  Dönem İçinde Alınan Üc.Ve Diğ.Gelirler  

     

TOPLAM  TOPLAM  

KAR  ZARAR  

GENEL TOPLAM  GENEL TOPLAM  
 

 


